

Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (1918)

Среда, 10 августа 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.



В соответствии с решением бюро райкома КПСС и исполкома райсовета за достигнутые высокие показатели на уборке хлебов по состоянию на 5 августа 1966 года заносятся на районную Доску почета комбайнеры:

1. **МАРЕЕВ Василий Михайлович**—из Ефановского колхоза, убравший 170 гектаров зерновых и намолотивший 1910 центнеров зерна.

2. **ЕСИН Виктор Петрович**—из Больше-Окуловского колхоза, убравший 161 гектар зерновых и намолотивший 1880 центнеров зерна.

3. **АРИСТОВ Михаил Васильевич**—из совхоза «Кулебакский», убравший 231 гектар зерновых.

Учиться правильно считать, разумно хозяйствовать

(С собрания партийно-хозяйственного актива города и района)

8 августа во Дворце культуры имени В. И. Ленина состоялось собрание партийно-хозяйственного актива.

По первому вопросу: «Итоги выполнения социалистических обязательств за первое полугодие и задачах по дальнейшему повышению экономической эффективности производства» с докладом выступил первый секретарь РК КПСС тов. Ермаков В. В.

По второму вопросу: «О задачах партийных, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных организаций и административных органов по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров Союза СССР «О мерах по усилению борьбы с преступностью» и Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство» перед участниками актива с докладом и информацией выступил секретарь РК КПСС тов. Беднов Н. А. и начальник районного отделения милиции тов. Ананьин Н. А.

Х Х Х

—Основное содержание социалистических обязательств каждого предприятия,—говорит тов. Ермаков В. В.,—это досрочное выполнение производственных планов, повышение производительности труда и экономической эффективности производства.

Подводя итоги работы промышленных предприятий за первое полугодие, следует отметить, что среди предприятий, не справившихся с государственным планом, мы видим также крупные предприятия, как судостроительный завод, автотранспортное хозяйство, городской торг.

Может ли судостроительный завод, например, работать хорошо, когда четыре основных производственных цеха СК-2, СК-3, достроечно-маллярный, судомонтажный на протяжении всего полугодия не выполняют планов?

Если дать глубокий анализ деятельности цеха СК-3 (начальник т. Санаткин А. Г.), становится очевидным, что здесь в первую очередь крайне неудовлетворительно поставлено дело в

части оперативного и экономического планирования рабочих мест на морском участке.

Планы-задания и планы-графики мастерами просматриваются от случая к случаю, а работы на стапелях зачастую производятся в отрыве от плана.

Много допускаются брака, на устранение которого уходит сотни нормо-часов. Анализ показал огромные непроизводительные потери рабочего времени. В среднем они составляют по морскому участку 19,5 процента. В то же время руководители цеха всю вину неудовлетворительной работы сваливают на нехватку рабочей силы.

Сравнительные данные результатов работы первого полугодия с соответствующим периодом прошлого года показывают, что завод при том же количестве рабочей силы произвел валовой продукции на 8,5 процента меньше, выработку на одного рабочего снизил на 7,5 процента, а фонд заработной платы перерасходовал по сдельщикам на 102 тысячи рублей. Надо много поработать коллективу завода, чтобы с честью выполнить социалистические обязательства первого года пятилетки.

—Кирпич—это жилые дома, детские учреждения, школы, больницы предприятия, животноводческие помещения,—подчеркнул докладчик, говоря о работе завода № 7 стройматериалов. За полугодие первого года пятилетки завод недодал 2 миллиона 76 тысяч штук кирпича. Что это значит? А это значит, что строительные организации недополучили это количество кирпича и поэтому не выполнили своих планов.

Причины неудовлетворительной работы завода кроются в исключительно плохой службе механика, возглавляемой Макаровым Н. А. Оборудование работает на износ, система планово-предупредительного ремонта отсутствует, а организация ремонтной службы несовершенна.

На заводе наблюдается полное отсутствие самостоятельности и инициативы у большинства руководящих кадров и инженерно-техни-

ческих работников, по любым вопросам решения принимаются только с ведома директора. Роль главного инженера, производственно-технического и других отделов заводоуправления принижена.

Завод выпускает продукцию чрезвычайно низкого качества. Экономической работой и внедрением цехового хозрасчета здесь не занимаются. Социалистического соревнования по существу нет, итоги работы по участкам, бригадам не подводятся. В результате себестоимость кирпича по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выросла на 4 процента, а извести—на 8 процентов.

Докладчик дал анализ неудовлетворительной работы автотранспортного хозяйства и отдела капитального строительства судостроительного завода в выполнении принятых ими обязательств за первое полугодие.

В заключение докладчик сказал:

—Задача сейчас состоит в том, чтобы все наши кадры глубоко проанализировали результаты своей работы в первом полугодии, наметили пути устранения вскрытых недостатков и приняли все меры для безусловного выполнения производственных планов и социалистических обязательств, принятых коллективами на первый год пятилетки.

В прениях по докладу слово берет С. П. Волков—директор судостроительного завода:

—Партийный комитет, завком профсоюза, дирекция принимают все меры к тому, чтобы судостроительный завод сдал все суда этого года и успешно выполнил план первого года пятилетки. Мы придаем сейчас, как никогда, первостепенное значение культуре производства, рациональному использованию рабочего времени и оборудования.

Особое значение придается ликвидации простоев. Достаточно сказать, что на перекуры и разговоры идет до 20 процентов рабочего времени.

На трибуне — директор завода № 7 стройматериалов А. И. Самарин:

—Силикатное производ-

ство—нелегкое дело,—говорит он.—Механизация трудоемких процессов—вот главная проблема, над которой работают на заводе.

Большая текучесть и сменяемость кадров приводят к преждевременному износу оборудования. Наряду с этим следует отметить и службу главного механика и энергетика, которые работают не в полную силу.

Сейчас комплектуем кадры основных профессий из выпускников общеобразовательных школ. Думаем, что результаты не замедлят сказаться.

С установлением дополнительного пресса допущенное отставание по выпуску силикатного кирпича будет восполнено в третьем и четвертом кварталах.

Начальник автохозяйства А. А. Засухин обращает внимание отдельных руководителей на неэффективное использование автотранспорта, выделяемого на предприятия и в организации. Он также отметил неудовлетворительную работу отдела эксплуатации хозяйства.

В автохозяйстве разработаны конкретные мероприятия более рационального ис-

пользования транспорта.

Выступает заместитель директора судостроительного завода по капитальному строительству А. В. Кадомкин.

—Мы не справились с обязательствами, принятыми на полугодие. Причина одна—крайне неудовлетворительное снабжение. В первом квартале плохо было с цементом, на третий квартал нет металла. А. В. Кадомкин критикует автохозяйство за несвоевременное выделение транспорта.

Слово берет С. М. Будкин—начальник планово-экономического отдела судозавода.

В своем выступлении он рассказывает о переходе на новую систему планирования и материального стимулирования, о внедрении хозрасчета на заводе, подчеркивает важность тесного контакта в работе технической, конструкторской служб и других с экономической.

С трибуны актива делится успехами коллектива цеха СК-4 А. М. Лялин.

Собрание партийно-хозяйственного актива прошло деловому, организованно. По обсуждаемым вопросам приняты развернутые решения.

План-заказ выполнен

На 6 августа труженики сельского хозяйства района выполнили план по продаже хлеба государству. Особенно большой вклад в выполнение плана-заказа государства внесли Больше-Окуловский, Новошинский, Поздняковский, Ефремовский колхозы.

Слово животноводов

Широко развернулось соревнование среди животноводов Спас-Седчене за досрочную сдачу молока государству.

Правильно организовав содержание скота, пастухи вместе с доярками заметно повысили надои. Сейчас ежемесячно с фермы сдается до 8 тонн молока. А всего на первое августа государству продано около 100 тонн продукции. Годовой план, который предусматривает сдачу с фермы 130 тонн молока, животноводы решили выполнить к 5 декабря.

Наряду с этим коллектив фермы ставит своей задачей

образцово провести отелную кампанию, сохранить весь нарождающийся молодняк. С этой целью сейчас тщательно продумываются особенности зимнего содержания скота, составляется нужный кормовой рацион.

Спас-седченские животноводы решили досрочно рассчитаться по всем видам сельскохозяйственной продукции. Это будет их вкладом в реализацию ответственного задания первого года пятилетки.

Н. ШИШКИН,
бухгалтер колхоза.

Машина ставит диагноз



Смелое вторжение техники во все области жизни не миновало и медицины. За последние годы сложнейшая электронная и химико-технологическая аппаратура заняла прочное место в операционных. Во многих советских больницах спасли людям жизнь «искусственная почка», «искусственное сердце», «искусственные легкие».

Сейчас ученые вплотную подошли к решению проблемы установления диагноза с помощью электронно-вычислительных машин. Врач может допустить ошибку, не учесть какого-либо фактора. Машина, если она получила точные сведения, — не ошибается. Советские врачи используют математические методы для обработки обширной медицинской информации и, самое главное, успешно применяют электронику для изучения функциональных систем организма.

В научно-исследовательском институте хирургии давно уже занимаются воп-

росами машинной диагностики хирурги-математики. Теперь появляется и такая необычная специальность.



На снимках: внизу — за пультом управления электронно-счетной машины. Вверху — «искусственное сердце» включено. Хирург А. А. Вишневский вскрывает полость больного сердца.

УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

«Успех работы промышленности и сельского хозяйства, укрепление обороноспособности страны во многом зависит от транспорта». Эти слова, произнесенные А. Н. Косыгиным на XXIII съезде КПСС, говорят о том, какое огромное значение придают транспорту Коммунистическая партия и Советское правительство.

В общее дело тружеников стальных магистралей нашей страны вносит свой трудовой вклад и коллектив транспортного цеха судостроительного завода. Ни днем, ни ночью, при любой погоде не затихает работа на заводских железнодорожных путях. Сотни тонн различных грузов ежедневно перевозят для цехов и отделов заводские транспортники.

На новые трудовые успехи вдохновили наш коллектив решения XXIII съезда КПСС. В соревновании за достойную встречу съезда и в дни предмайской трудовой вахты цеху присуждалось переходящее Красное знамя завкома и заводоуправления.

Не сдают взятых темпов работы транспортники и сейчас. Производственный план систематически перевыполняется, себестоимость перевозок и расходование фонда заработной платы выдержаны в пределах планового задания. Хорошие итоги и по обороту вагонов. Только за июнь достигнута экономия 314 вагоно-часов.

Наш коллектив соревнуется за право носить почетное звание цеха коммунистического труда. Звание коллективов коммунистического труда уже присвоено слесарному, шихтовому, погрузо-разгрузочному, паровозному и водному участкам. Каждый третий работник цеха — ударник коммунистического труда.

Большое значение придается повышению образовательного уровня рабочих цеха. Созданы все условия для их успешной учебы в вечерних и заочных учебных заведениях. Своевременно предоставляются отпуска для подготовки и сдачи экзаменов.

В этом году успешно закончил вечерний судомеха-

17 июля в «Приокской правде» было опубликовано «Положение о проведении общественного смотра использования основных производственных фондов на предприятиях района».

В положении рекомендовалось рассмотреть ряд вопросов и разработать по ним подробные мероприятия.

Смотровые комиссии предприятий и организаций разрабатывают планы смотра применительно к условиям своих предприятий и организаций, организуют широкую гласность проведения смотра, проводят сбор предложений и разрабатывают мероприятия с указанием сроков и ответственных исполнителей по улучшению использования основных производственных фондов.

На заводе № 7 стройматериалов создана смотровая комиссия, а также комиссия по цехам. Заводская смотровая комиссия состоит из 11 человек. Возглавляет ее главный инженер Ф. И. Грачев.

Но комиссия до сих пор не имеет плана работы, а члены заводской комиссии не закреплены за определенными цехами и не имеют поручений. Так, фактически вся работа по смотру пущена на самотек.

На пятое августа из цехов подано лишь 18 предложений. Что представляют из себя отдельные имеющиеся предложения? Предложения ни в коей мере не отвечают положению о смотре основных фондов, а многие из них написаны одной рукой.

Начальник цеха силикатного производства тов. Под-

могаев видит выход по ликвидации отставания силикатного кирпича в установке на второй очереди прессы № 7.

Производственные мощности, бесспорно, должны расти и совершенствоваться, это ясно каждому.

Но почему, спрашивается, руководителей цеха не озадачивает вопрос максимального использования ныне действующего в строю оборудования? Ведь каждому хорошо известно, что имеющиеся прессы часто выходят из строя, план по производству силикатного кирпича из месяца в месяц не выполняется.

Вот где поле деятельности для смотровых цеховых комиссий, вот те неиспользованные резервы основных фондов!

Крайне безответственно отнеслись на заводе к наглядности и популяризации важного дела. Здесь вы не увидите ни лозунга, ни специального номера стенной газеты, посвященной смотру основных фондов.

А художник на заводе, между прочим, имеется, имеются и редакторы стенок.

В проведении смотра по существу не участвует комсомольская и профсоюзная организации. Ибо чем объяснить тот факт, что в заводскую комиссию, узаконенную приказом директора, не вошли ни секретарь

комсомольской организации, ни председатель завкома профсоюза.

Если в какой-то степени несколько заметна работа по подготовке к смотру в парокотельном цехе (здесь вынашиваются хорошие предложения), то абсолютно ничего не сделано ни в транспортном, ни в цехе слюды.

— Сколько продлится смотр использования основных производственных фондов? — спросили мы у председателя заводской комиссии.

— Насколько я знаю, до 10 августа, — последовал ответ.

А районный смотр пройдет до 10 октября. Следовательно, сознательно или по недопониманию на заводе № 7 стройматериалов выпадает целый месяц времени по подготовке к районному смотру.

Видимо, партийному бюро завода № 7 стройматериалов следует обратить особое внимание на проведение важной кампании, строго спросить с тех, кто несерьезно относится к выполнению решения бюро районного комитета партии о проведении общественного смотра использования основных производственных фондов.

А. НИКОЛАЕВ,
зав. орготделом РК КПСС.

Г. ХОМЯКОВ,

заведующий промотделом

«Приокской правды».

БЕРЕЧЬ ОБОРУДОВАНИЕ

Производственное оборудование представляет собой наиболее важную часть основных фондов предприятий, их технико-производственный потенциал, поэтому вопросы долговечности и работоспособности оборудования должны быть предметом повседневного внимания всего коллектива.

Правильная и рациональная эксплуатация оборудования обеспечивает каждому предприятию возможность увеличения выпуска продукции, повышения производительности труда и создания дополнительной прибыли.

Однако этому важному вопросу — бережному отношению к оборудованию — должного внимания со стороны некоторых руководителей цехов и станочников судостроительного завода не уделяется. Имеются случаи, когда администрация цехов допускает к работе на сложнейшем оборудовании малообученных станочников, в совершенстве не владеющих управлением станков.

Вот наглядные примеры. Как, скажем, эксплуатируется оборудование? В цехе СК-1 гибочные вальцы систематически перегружаются, а это приводит к поломкам, преждевременному износу.

В СК-3 30-тонные башенные краны зачастую ис-

пользуются под перевозку грузов весом от 100 до 200 килограммов на большие расстояния, вследствие чего ходовая часть двух крайних выведена из строя и требует неотложного ремонта.

В кузнечно-прессовом цехе на мощном гидрокессе производят гибку мелких деталей, тогда как в цехе достаточно мелких механических прессов, вполне пригодных для этих операций.

В судомеханическом, в судомонтажном, инструментальном цехах поочередная передача оборудования мастерами не проводится, оно не закреплено за рабочими, и станочники не чувствуют ответственности за сохранение им оборудование.

Такие мастера, как тт. Белянцев, Маркелов, не контролируют выполнения станочниками их прямых обязанностей по уборке и смазке станков, не проводят инструктажей и проверки знаний по правилам технической эксплуатации и уходу за оборудованием.

Сейчас, когда в промышленности проводится огромная работа по подготовке к переходу на новую систему планирования, первостепенное значение приобретают вопросы более рационального использования основных фондов.

Я. ГЕРЦОВИЧ,
зам. главного механика.



Литературная страничка

РАССКАЗ КАТЕНЬКА

Л. ЛЕОНИДОВ

В. МОЩАНСКИЙ

Мир

Каждый может взять мир
на ладонь—
Как закат
взял у солнца огонь.
Каждый может смеяться
и петь—
Это важно, как сердце
иметь
или мир...
Он возник из гроз—
От слияния счастья и слез...
Мир от горя и пепла седел.
Но вздымался—и вновь
зеленел!
Сколько дел у него,
сколько дум!
Говорят он похож на звезду...
Мир родится сейчас—
вот он миг:
первый вздох,
первый взгляд,
первый крик...
На ладонь уберется малыш—
Голосист и, как солнышко,
рыж!

Разговор с пулями

Сутки прошли в карауле...
Спали по-прежнему пули.
Спали жестокие пули—
Так бы им вечно проспать.
Пусть бы сто весен минули.
Пусть бы мы сними уснули.
Только не дать бы вам, пули.
Только б не дать,
Только б не дать
Души людские считать.
Сутки прошли в карауле...
Что вам привиделось.
пули:
Гневное небо в июле,
Туч окровавленных рать?
Или те—пруссские пули—
Что, захлебнувшись, тонули
В горестных реках Победы,
В вечной посмертной улыбке...
Сколько безвинно убитых...
Вам ли про то вспоминать!
Сутки прошли в карауле...
Мы сторожили вас,
пули.
Глаз на посту не сомкнули,
Остро сияла звезда:
Только б не видели пули
Скорбное небо в июле.
Только б не дать,
Только б не дать
Пулям чужим, бомбам
чужим
Мирную жизнь
громить и метать—
Души людские считать.

—Вот здесь и заночуем,—сказал Василий Архипович, присаживаясь на поваленную сильным ветром подгнившую березу.—Самое место для ночлега: речка рядом, можно будет чаю вскипятить, суп сварить. А завтра поохотимся денек и по домам. У вас ведь время выходит, а то бы за Серебряную гору подались, к большому болоту, там дичи—век не перестрелять. Ну да ладно, в другой раз сходим.

Дружба наша с Василием Архиповичем началась года четыре назад. Как-то Петр Васильевич Барышев, капитан третьего ранга в отставке, Андрей Валентинович Домнин, учитель, и я охотились в тех краях. Нам пришлось заночевать у Василия Архиповича. С тех пор все трое и дружим с ним.

Он добрый, интересный, всегда рад гостям, хлебосол, каких поискать. Но на вид суровый. Крутой мужик, как говорят о нем односельчане, но вкладывают в это выражение хороший смысл. На селе его считают человеком хозяйственным, умеющим постоять за правду, и умным. Чуть чего—идут к нему за советом, сделают так, как он подскажет и после не раскаиваются. Может быть, поэтому и был он в колхозе председателем вплоть до ухода на пенсию. Правда, четыре года колхозники без него работали, а он воевал. Но то ведь была война, хочешь—не хочешь, пришлось покинуть село.

Сейчас Василий Архипович на пенсии, но это, пожалуй, скорей по документам, а на самом деле он по-прежнему руководит хозяйством. Целыми днями с новым председателем Николаем Потаповым, шустрым и расторопным парнем, недавно демобилизовавшемся, пропадает на фермах, в поле. Расстался с хозяйством, которое он создал на голом месте, с хозяйством, которому отдала вся жизнь и которое стало лучшим во всем районе, Василий Архипович не может. И понять его легко...

—Давайте устраиваться на ночлег,—сказал Василий Архипович.

Мы быстро соорудили шалаш, приготовили ужин и, усевшись в кружок, из общего котелка аппетитно ели пропахший дымком суп, сваренный из утки, которую утром подстрелил Андрей Валентинович.

За разговором не заметили, как наступила теплая ночь. Звезды, словно озорные девчонки, лукаво перемгивались между собой и будто наслаждались вечно живой и чарующей красотой мироздания.

—Ночь-то—чудо,—сказал Василий Архипович,—и вообще наши места не хуже любого курорта. Я, если придется уехать на день-два, истоскуюсь...

—Да, места красивые, лучшего места для отдыха не найдешь,—ответил Петр Васильевич.

Между тем, ужин наш подходил к концу, и мы собрались было идти в шалаш на отдых, но Ва-

силий Архипович как-то неожиданно спросил:

—А вы знаете, где мы находимся? Когда-то здесь была убита первая комсомолка из нашего села.

Василий Архипович приутих и минут десять сидел, задумавшись. Видимо, дни далекой тревожной молодости пришли ему на память.

—Эх, Катюша, Катюша,—дрогнувшим голосом произнес он,—если бы ты была жива.

—Василий Архипович, расскажите нам о ней,—попросил Петр Васильевич.

—Что ж, расскажу, коль интересно. Жила когда-то у нас на селе Катя Воронина. Это была на редкость славная и милая девчонка. Все ее любили и звали Катенька. Время тогда было тревожное. В селе только начали создавать колхоз. Наши первые успехи выводили кулаков из себя, и они всячески старались навредить нам. Катенька организовала на селе комсомольскую ячейку и повела нас на борьбу с кулаками. Помню, как мы выслеживали: кто наши посевы травит. Больше недели ходили в дозоры. Поймали все же. Оказался наш деревенский Мишка Шлык, прозвище его такое было. Тогда ведь по фамилии не называли обычно. Помню, как раскулачивать ходили. И Катенька везде была первая, ничего не боялась.

Для местных кулаков она была грозой. Особенно язык ее. Говорить хорошо умела, внушительно, и люди ее слушались. Многим она тогда глаза открыла. И мне помогла на ноги встать, в комсомол вступил.

Однажды она возвращалась из района, куда ее вызывали. С половины пути сошла с дороги и пошла лесом напрямик, так ближе. Дело было к концу мая, на закате. Километра четыре отсюда в лесу есть глубокий овраг. Когда Катенька подошла к нему, увидела: собрались кулаки со всей округи, смакуют, как лучше осуществить свои подлые замыслы.

А замыслили они расправу над всеми активистами. И я попал в их список на уничтожение. Катенька сумела все это подслушать. Но враги оказались предусмотрительнее ее. Она думала, что уйдет незамеченной, но ошиблась. Логово их охранял сын знаменитого кулака в округе Колька Хлюст. Он дал ей отойти подальше и выстрелил в нее.

Эта история осталась бы не раскрытой, и многих из нас, тогдашней молодежи окрестных сел, возможно, сейчас бы не было в живых, если бы случаем не подвернулся дед Алексей. Теперь его уже нет в живых, лет пять как умер. Он видел, как совершилось это подлое убийство, выждал, когда Колька уйдет, а сам подполз к Катеньке. Она была еще жива и успела ему все рассказать. Дед Алексей пытался донести ее, но бесполезно. Что он мог сделать, когда она истекала кровью? Умер-

ла девушка у него на глазах.

—Вот так и погибла наша Катенька,—закончил свой рассказ Василий Архипович.—А сколько бы могла людям пользы принести...

Все пошли отдыхать, а мне спать не хотелось. Я пошел к реке и сел у обрыва. Рассказ о трагической судьбе Катеньки сильно взволновал меня. Я ощутил ее дыхание в шелесте прибрежных кустов и в плеске речной волны. Она вставала передо мной такой, какой могло нарисовать ее мое воображение. Смуглая, с большими черными глазами и с густыми черными волосами, очень похожая на ту, которую я любил впервые чистой юношеской любовью. Образ Катеньки навсегда запечатлелся в моей памяти. Нет, она не умерла, смелая девушка ходит по нашей земле, как ходят сотни тех, кто умер за счастье людей.

Прошлой осенью мы опять побывали в тех краях и навестили нашего доброго Василия Архиповича, много повидавшего и много успешного сделать на своем веку хорошего. Наше предложение—вместе поохотиться—он охотно принял и опять водил нас по местам, где много дичи. После, провожая нас, на полустанке он неожиданно произнес:

—А вы знаете, Катенька—моя первая любовь.

М. НОГТЕВА.

РЕРИХ

Ты не первый и не
последний
Мой наездник и мой гонец.
Прилетевший из сновидений
На безумно рыжем коне.
На завалинке семечки
лушат,
Бабы, сплетничая, твердят,
Что тобой поступиться
лучше,
Что дороги твои горят.
Памятуя про то, попомню
Непонятный узор тавра
И нащупаю под попоной
Очертания хребта.
Мчатся в степи ли,
мчатся в горы ли,
Мчатся в полях,
наконец,—
Ради счастья ли,
ради горя ли?
Ради права быть на коне!
Впереди ли моря без
края,—
Но в какой ни на есть
тоске
Веселейшее то скаканье
На безумно рыжем коне.
Конь заезженный,
конь усталый,
Но под топот его и гул
Сотрясается пьедесталов
Исторический чугуун.
И на фоне закатных
тканей
На окраине городской
Воцаряется в мирозданье
Красный всадник
И красный конь.

ЗАПЕВАЛА

Бывают же такие люди. Только один раз их увидишь, только слово от них услышишь и полюбишь на всю жизнь.

Вот и Мария Мокеева. Она привлекает не только открытым простым лицом с едва скрытой улыбкой, мягким приветливым говором. Нокоряет она и складом характера, любовью к своей профессии. А профессия у нее нелегкая. Мария Мокеева — доярка.

Как только она пришла на кутаринскую молочно-варную ферму Поздняковского колхоза и взялась по настоящему за дело, маловеры при встречах говорили:

—Зря кипятиться, подружка. От этих коровенок вряд ли что большего добьешься.

—Почему же?—возражала Мария.—Коровы, как коровы. Только уход им дай, а молоко будет.

Тщательно она раздвигала животных, систематически проводила массаж вымени, чистила коров, убирала стойла. По-своему она составила и рацион. Корма она давала с учетом особенностей каждой коровы: ее веса, аппетита и продуктивности.

Особенно внимательно доярка следила за коровами в период их отела, ста-

рательно ухаживала за новорожденными телятами. И все это положительно сказалось на росте и развитии молодняка. Впервые из доярок Марии Мокеевой удалось сохранить всех родившихся телят. Росли и надои молока. Те самые коровенки стали давать молока в два раза больше. За Марией Ефимовной подтянулись и другие работники фермы.

—Надо спешить, — говорили доярки.—Мария уже пошла...

И они, по примеру Мокеевой, начинали свой рабочий день раньше обычного, организованно.

Теперь коллектив кутаринской фермы занимает по надою молока одно из первых мест в районе. Хороших результатов добилась за первое полугодие и Мария Ефимовна. Она получила от каждой коровы по 1425 килограммов молока. Это лучший показатель среди доярок колхозов и совхоза.

И когда речь заходит о Марии Мокеевой, об этой простой и скромной женщине, можно слышать одно и то же:

—Это наша запевала...

—Эта сделает...

—Молодец!

Ф. СИВОХИН.

зоотехник управления.

ПЕРВАЯ УСЛУГА МАТЕМАТИКИ

В колхозе «Валгута» Тартуского района через несколько лет (после окончания развернувшихся здесь мелиоративных работ) можно будет производить молока на 35 процентов и мяса примерно в два раза больше, чем сейчас.

К такому заключению пришли экономисты-математики, определившие по просьбе сельхозартеля наилучшую структуру посевных площадей. После завершения мелиорации площадь пахотных земель увеличится в хозяйстве на одну треть. Группа специалистов экономико-математической лаборатории Эстонской сельскохозяйственной академии помогла земледельцам выявить скрытые резервы производства.

Расчеты, произведенные на вычислительной машине, показали, например, что необходимо до минимума уменьшить площади ряда трудоемких культур и больше уделить внимания лугам. Это позволит снизить себестоимость кормовой единицы с 7,3 до 5,8 копейки.

Эта работа ученых — одна из первых услуг математики сельскому хозяйству. Первая, но не последняя. Эстонская ССР.

(Корр. ТАСС).



Академический театр имени Моссовета поставил трагикомедию американского драматурга Джона Патрика «Странная миссис Сэвидж». Действие пьесы происходит в психиатрической лечебнице, куда миллионершу миссис Сэвидж рьятали ее приемные дети за то, что она решила организовать «Фонд помощи обездоленным». В ходе действия показывается, что люди и жизнь в психиатрической лечебнице выгодно отличаются от пресловутого американского образа жизни с его культом наживы, власти капитала.

Главную роль — миссис Сэвидж, исполняет народная артистка СССР Ф. Г. Раневская, которой 27 августа 1966 года исполняется 70 лет.

На снимке: сцена из спектакля. Доктор Эмметт — заслуженный артист РСФСР К. К. Михайлов, миссис Этель Сэвидж — народная артистка СССР Ф. Г. Раневская.

Фото М. Строкова.

Фотохроника ТАСС.

РОДИЛОСЬ 9 БЛИЗНЕЦОВ!

Газеты Г. Дакка (Восточный Пакистан) сообщили, что женщина из деревни Пунджарай родила 9 близнецов. Мать и дети чувствуют себя хорошо.

Профессор Валентина Михайловна Лотис из Московского областного института акушерства и гинекологии комментирует:

—Случай рождения женщиной девяти детей является уникальным. Тем более, что в литературе рождения даже шестерых детей отмечено всего три раза.

Известны, правда, случаи нескольких другого рода, когда, например, женщина в течение 33 лет замужества родила 44 ребенка. Изве-

стен также пример, когда у одного и того же мужа первая жена родила четыре раза четверых, семь раз тройню и шестнадцать раз двойню, а вторая жена — два раза тройню и шесть двоен. Здесь, как и в других случаях, большую роль играет наследственность.

В каждом отдельном случае многоплодной беременности ведется тщательное и длительное наблюдение. Поэтому сейчас трудно оценить сообщение из Пакистана. По-настоящему прокомментировать это сообщение можно было бы, имея подробную информацию.

„Библиотека“ ветеринара

Сельские врачи — ветеринары получают хорошего помощника — «Библиотечку практического ветеринарного врача». Ее выпускает массовым тиражом издательство «Колос». В нескольких брошюрах ветеринарные работники найдут много полезных сведений о последних достижениях отечественной и зарубежной науки, передовой практики. Здесь же помещены необходимые рекомендации и советы по различным вопросам ветеринарии.

Имея под рукой такую «Библиотечку», сельский ветеринарный врач всегда может получить подробный ответ на все интересующие его вопросы.

Издание рассчитано на несколько лет. Уже вышли

книги «Определение отелности у коров» заслуженного ветеринарного врача лауреата Государственной премии Х. И. Животкова, «Механизация ветеринарно-санитарных работ» В. С. Ярных и другие.

Одновременно с этой серией издательство выпускает «Ветеринарную библиотеку животновода».

(Корр. ТАСС).

Зам. редактора
И. А. ЕВДОКИМОВ.

ЗВОНИТЕ:

Редактор — 1-71; отделы, секретарь и бухгалтерия — 2-22.

Прочтите детям

Как мыши на сову жаловались

(СКАЗКА)

Вольготно жилось мышам-полевам: не пахали, не сеяли, а ели самый лучший пшеничный хлеб. Выберут самый спелый колос, подбегут к пшеничному стеблю, перекусят его острыми зубами и кушают не торопясь. И никто им не мешал, пировали они ночью, а днем спали — отдыхали в своих норках.

Долго так было. Пока не появилась сова. Крылья у нее мягкие — летит бесшумно. Глаза большущие и во тьме видят лучше, чем при свете. А когти у совы специально на мышей приспособлены, как крючки, уж если попадется, то не сорвется.

С тех пор не стало мышам житья. Кружит по ночам над полем сова, зорко на землю поглядывает, мышей высматривает. Грызуны прятались в норы и нос бодрялся высунуть. А кто осмелится стебли подтачивать — в когти к сове попадает.

Много мышей сова изловила.

Загрустили грызуны, придумались. Собрались в нору к старой-престарой мышши на совет.

—Как быть? Как от совы спастись?

—Надо у людей помощи

просить, — надумала старая мышь, — они найдут на сову управу.

—Верно! — согласились с ней.

Был у них знакомый человек, старый дед, ночной сторож колхоза. Мудрый, добрый старик. Мыши не обидит. Они спят ночью, а он отсыпается днем...

Вот явились к нему мышьиные делегаты жаловаться на сову.

—Будь справедлив, рассуди, дедушка!

—Хорошо, — позевывая, сказал старик, — ежели выберете меня судьей, что ж, рассужу.

Устроили мыши выборы. Оказали честь старику единогласно.

Усмехнулся дед, погладил бороду и сказал:

—Ну, докладывайте, истцы, а где ответчик?

—Да вот она, сова, над нами летит.

—Хорошо! Только уговор: к чему кого присужу, то и будет.

—Согласны! — пропищали мыши.

—По каким же законам вас судить, по звериным или по человеческим?

—По человеческим, где больше справедливости!

—Хорошо. Пусть так и будет. Эй, сова, почему ты мышей губишь? Скажи!

—Потому, что они бездельники!

—Так, что вы на это скажете, мыши!

—Мы не бездельники, мы тоже трудимся.

—Это когда же? Что-то не видал я вашего труда.

—Как же вы не видали, дедушка-судья, ведь когда мы едим — мы жуем, челюстями шевелим, зубами работаем!

—Нет, мыши, нет, еда — это не работа! Не трудитесь вы. А кто не трудится, тот не ест! Вот вам людской закон. По нему и живите!

Вы мышки-воришки, а сова — птица работающая, ночным сторожем колхозного добра служит, так же, как я!

Топнул валенком, и все мыши врозь. И с тех пор на сову больше не жалуются.

Н. СИДОРОВ.